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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  E 
 
1η Περίπτωση: ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ KAΤΩΤΕΡΗΣ ΒΑΘΜΙΔΑΣ 

Πληροφορίες που πρέπει να έχει στη διάθεσή του το κοινό, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία SEVESO III και την αντίστοιχη ΚΥΑ 172058/2016 
(ΦΕΚ 354Β’/17-02-2016), για την αντιμετώπιση μεγάλων ατυχημάτων με εμπλεκόμενες επικίνδυνες ουσίες στην εγκατάσταση «ΟΝΟΜΑ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ».  
Επισημαίνεται ότι στο παρόν έγγραφο, με τον όρο «επικίνδυνες ουσίες» νοούνται οι ουσίες που περιγράφεται στο άρθρο 3 (παρ. 10) της ΚΥΑ 
172058/2016. 

 

ΜΕΡΟΣ 1 

Ι. Πληροφοριακά στοιχεία παραγράφων 1-6 Μέρους 1 του Παραρτήματος V της ΚΥΑ 172058/2016 

8. Στοιχεία εγκατάστασης 

Φορέας εκμετάλλευσης 

 
Εμπορική Επωνυμία 
Εγκατάστασης 
 

 
ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε.-TOP GAS S.A. 

Είδος Επιχείρησης 
 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ 
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Έδρα Επιχείρησης 
 
ΑΓΡ/ΧΙΟ 106 ΓΕΦΥΡΑΣ,Δ.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ, Ν.ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
 

Τηλέφωνο Έδρας 
 
2310773337,2310715800 
 

Fax Έδρας 
 
2310773339 
 

Τόπος Εγκατάστασης 
 
ΚΛΗΡ/ΧΙΟ 2319 Δ.Ε. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ, ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑ, Δ.ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ,Ν.ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
 

Τηλέφωνο Εγκατάστασης 
 
2310773337,2310715800 (Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ. ΙΣΧΥΕΙ ΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ) 
 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

Υπεύθυνος Εγκατάστασης 
 
ΤΣΕΓΓΕΛΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ 
 

Ιδιότητα 
 
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
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Διεύθυνση ηλεκτρονικού 
Ταχυδρομείου 

 
info@topgas.com.gr 
 

Τηλέφωνο 
 
2310715800-2310773337-6977323415 
 

 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (εφόσον υπάρχει στην εγκατάσταση) 

Διευθυντής Ασφάλειας 
 

Ιδιότητα 
 

Διεύθυνση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου 
 

Τηλέφωνο 
 

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ TEXNIKOY ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Τεχνικός Ασφαλείας                                          ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΘΕΙ ΑΚΟΜΗ.Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΤΙΣΘΕΙ ΑΚΟΜΗ. 

Ιδιότητα 
 
 

Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου 
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Τηλέφωνο 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΟΠΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ (εάν δεν υπάρχει στην εγκατάσταση, αναγράφεται το τηλέφωνο επικοινωνίας σε 24ωρη βάση) 

Επόπτης Εγκατάστασης  

Διεύθυνση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου  

Τηλέφωνο (σε 24 ωρη βάση) 
 
6977323415,6932741384 
 

 

9. Υπαγωγή εγκατάστασης στις διατάξεις της ΚΥΑ 172058/2016  

Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΑΓΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΗΣ  ΚΥΑ 172058/2016 (ΦΕΚ 354 Β΄/17.02.2016) ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟ 
ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ Η ΜΟΝΑΔΕΣ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΥΠΑΡΞΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΣΕ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΤΙΣ 
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 2012/18/ΕΕ (SEVESO III) . ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ, Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΚΑΤΑΤΑΣΣΕΤΑΙ ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΩΤΕΡΗΣ ΒΑΘΜΙΔΑΣ ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΥΠΟΒΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΟΙΚΕΙΑ 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΟΥΣΑ- ΑΡΧΗ  ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ , Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Μ.Ε.Θ., ΤΜΗΜΑ 
ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ-  ΦΑΚΕΛΟ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ  ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ, ΟΠΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΥΑ 172058/2016 (ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ  18/12/2019 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΕ ΑΔΑ:9ΨΦ47ΛΛ-Υ3Ξ/18-02-2021)  

10. Δραστηριότητες εγκατάστασης 

Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ, ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ TOP GAS S.A.-ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε  ΘΑ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ ΣΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ ,ΚΛΗΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 2319 Δ.Ε. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ,Τ.Κ. ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ , Δ.ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ,Ν. 
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ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ , ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  ΣΕ ΕΚΤΑΣΗ ΜΕ ΕΜΒΑΔΟΥ 14.200 M2. 
Η ΠΡΩΤΗ ΥΛΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ TOP GAS SA ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΤΟ ΥΓΡΑΕΡΙΟ (ΜΙΓΜΑ ΠΡΟΠΑΝΙΟΥ – 
ΒΟΥΤΑΝΙΟΥ, ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ 20% ΠΡΟΠΑΝΙΟ, 80% ΒΟΥΤΑΝΙΟ), ΟΣΟ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΡΟΠΑΝΙΟ (ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ 
98% ΠΡΟΠΑΝΙΟ).  Η ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΤΕΛΕΙΤΑΙ ΣΤΗΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ: ΑΓΟΡΑ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΣΕ 
ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΩΛΗΣΗ (ΕΜΠΟΡΙΑ) ΤΟΥ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ ΜΕΣΩ ΦΙΑΛΩΝ (ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ).  
Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΙΣ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΤΟ ΧΩΡΟ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΓΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΕΝΩΝ ΦΙΑΛΩΝ, ΤΟ 
ΣΗΜΕΙΟ ΜΕΤΑΓΓΙΣΗΣ, ΤΟ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ, ΤΟ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ, ΤΟ ΕΜΦΙΑΛΩΤΗΡΙΟ, ΤΗ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΧΩΡΟ 
ΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ. 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΘΑ ΕΧΕΙ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΕΣ 2 ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 300 M3 ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΘΑ 
ΤΡΟΦΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΥΓΡΑΕΡΙΟ ΚΑΙ ΠΡΟΠΑΝΙΟ ΑΠΟ ΒΥΤΙΟΦΟΡΑ ΟΧΗΜΑΤΑ. ΤΟ ΥΓΡΑΕΡΙΟ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΘΑ ΟΔΗΓΕΙΤΑΙ ΕΙΤΕ ΠΡΟΣ 
ΤΟ ΕΜΦΙΑΛΩΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ, ΕΙΤΕ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΜΕΤΑΓΓΙΣΗΣ ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΘΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
“ΧΥΜΑ” ΜΕΣΩ ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ. ΣΤΟ ΕΜΦΙΑΛΩΤΗΡΙΟ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ: ΓΕΜΙΣΗ, ΖΥΓΙΣΗ, ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 
ΤΑΠΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΟΙ ΦΙΑΛΕΣ ΘΑ ΦΟΡΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΦΟΡΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ. Η ΑΣΦΑΛΗΣ ΠΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ 
ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ ΘΑ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΜΕΤΑΓΓΙΣΗΣ ΟΠΟΥ ΠΡΟΣΕΓΓΙΖΟΥΝ ΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΘΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΟΝΤΑΙ ΥΓΡΑΕΡΙΟ Η 
ΠΡΟΠΑΝΙΟ. Η ΜΕΓΙΣΤΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ “ΧΥΜΑ” ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ Η ΠΡΟΠΑΝΙΟΥ ΘΑ ΑΓΓΙΖΕΙ ΤΟΥΣ 152TN ΑΝΑ ΗΜΕΡΑ. 
ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΧΕΙ ΕΚΔΟΘΕΙ ΕΩΣ ΤΩΡΑ ΜΟΝΟ ΑΔΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕ ΑΔΑ:6ΒΡΓ7ΛΛ-ΙΑ6/19-03-2020. 
 

11. Γενική ονομασία επικίνδυνων ουσιών και περιγραφή της επικινδυνότητας 

Στο Πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι ουσίες που αποθηκεύονται στην εγκατάσταση και θεωρούνται επικίνδυνες σύμφωνα με την  Οδηγία 
SEVESO III (ΚΥΑ 172058/2016), καθώς και η κατάταξή τους σε γενικές κατηγορίες επικινδυνότητας. 

Κοινή ή Γενική Ονομασία 
(παράδειγμα) 

Κύρια Επικίνδυνα Χαρακτηριστικά 
(παράδειγμα) 

Υγραέριο-Προπάνιο 
Υγραέριο μίγμα 

ΠΡΟΠΑΝΙΟ -ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΥΦΛΕΚΤΟ(F+) 
ΦΥΣΗ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ R12 (ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ 
ΕΥΦΛΕΚΤΟ), 
ΒΟΥΤΑΝΙΟ - ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΥΦΛΕΚΤΟ(F+) 
ΦΥΣΗ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ R12 (ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ 
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ΕΥΦΛΕΚΤΟ), 
1.3-ΒΟΥΤΑΔΙΕΝΙΟ- ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΥΦΛΕΚΤΟ , 
ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 1,  
ΜΕΤΑΛΛΑΞΙΟΓΟΝΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 2 (F+ , Τ),ΦΥΣΗ ΤΩΝ 
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ R12, R45, R46, 
ΑΙΘΥΛΟΜΕΡΚΑΠΤΑΝΗ ΠΟΛΥ ΕΥΦΛΕΚΤΟ, ΕΠΙΒΛΑΒΕΣ, 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ( F, XN, N),ΦΥΣΗ ΤΩΝ 
ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ R11, R20, R50/53 

12. Στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με τις μετατροπές στην εγκατάσταση κατ΄εφαρμογή του άρθρου 10 της ΚΥΑ 172058/2016 

Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΕΚΔΟΘΕΙ ΕΩΣ ΤΩΡΑ ΑΔΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕ  ΑΔΑ:6ΒΡΓ7ΛΛ-ΙΑ6/19-03-2020 ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΚΟΙΝΟ ΠΟΙΗΣΗΣ  ΜΕ ΑΔΑ:9ΨΦ47ΛΛ-Υ3Γ/18-02-2021.  

13. Περαιτέρω πληροφορίες 

Ημερομηνία τελευταίας επιθεώρησης εντός 
της εγκατάστασης 

 
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΚΑΜΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ. 

Περαιτέρω σχετική πληροφόρηση: 
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΚΑΜΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ. Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΚΑΙ 
ΕΧΕΙ ΕΚΔΟΘΕΙ ΕΩΣ ΤΩΡΑ ΑΔΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕ  ΑΔΑ:6ΒΡΓ7ΛΛ-ΙΑ6/19-03-2020 ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΦΑΚΕΛΟΥ ΚΟΙΝΟ ΠΟΙΗΣΗΣ  ΜΕ ΑΔΑ:9ΨΦ47ΛΛ-Υ3Γ/18-02-2021. 

  

14. Πληροφορίες για γειτονικές εγκαταστάσεις με επικίνδυνες ουσίες που ενδέχεται να έχουν πολλαπλασιαστικά  αποτελέσματα 
σύμφωνα με το άρθρο 8 της  ΚΥΑ 172058/2016 (παραδείγματα) 

ΟΙ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΖΩΝΗ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 1KM ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε. ΕΙΝΑΙ Η ΤΟΠ 
ΓΚΑΖ Α.Ε. ΑΓΡ/ΧΙΟ 898 ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑ (ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ), Η ΕΤΕΚΑ ΚΑΙ Ο ΓΙΟΡΜΑΝΗΣ ΧΗΜΙΚΑ. ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΜΩΣ ΑΜΕΣΟΣ 
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ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΜΕ ΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ. 
 

14.1 Πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα σε γειτονικές εγκαταστάσεις λόγω ατυχήματος στην «ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε.» 

ΟΝΟΜΑ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

1.ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε. ΑΓΡ/ΧΙΟ 898 ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ 

2.ΕΤΕΚΑ ΑΓΡ/ΧΙΟ 2312 ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ 

3.ΓΙΟΡΜΑΝΗΣ ΧΗΜΙΚΑ,ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ-ΚΙΛΚΙΣ 9Ο ΧΛΜ 

v. 

 

14.2 Πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στην «ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε.» λόγω ατυχήματος σε γειτονική εγκατάσταση 

ΟΝΟΜΑ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

1.ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε. ΑΓΡ/ΧΙΟ 898 ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ 

2.ΕΤΕΚΑ ΑΓΡ/ΧΙΟ 2312 ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ 
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3.ΓΙΟΡΜΑΝΗΣ ΧΗΜΙΚΑ,ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ-ΚΙΛΚΙΣ 9Ο ΧΛΜ 

ν. 

15. Προειδοποίηση και συμπεριφορά του κοινού σε περίπτωση ατυχήματος 

Σε περίπτωση ατυχήματος το κοινό το οποίο μπορεί να πληχθεί θα ενημερωθεί σχετικά με το συμβάν με τον πλέον πρόσφορο τρόπο. 

Γενικές οδηγίες αυτοπροστασίας σε περίπτωση ατυχήματος σε εγκαταστάσεις SEVESO είναι αναρτημένες στον ιστοχώρο της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας (www.civilprotection.gr) 

Ενημέρωση κοινού σε περίπτωση ατυχήματος στην εγκατάσταση ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε. 
Με το συναγερμό και τη Φαροσειρήνα θα ειδοποιηθούν οι γειτονικές επιχειρήσεις. Από το συντονιστή της ΕΣΕΑ θα ενημερωθούν οι αρμόδιες 
υπηρεσίες επέμβασης (Πυροσβεστική, τροχαία, νοσοκομείο) και οι γειτονικές αρχές, οι οποίες με τη σειρά τους θα ενημερώσουν το κοινό. 
Αντίδραση κοινού σε περίπτωση ατυχήματος στην ΤΟΠ ΓΚΑΖ Α.Ε. 
Τήρηση του Εσωτερικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης και εφαρμογή του σχεδίου εκκένωσης της εγκατάστασης σύμφωνα με τις σημάνσεις και τις 
οδηγίες της ομάδας πυρασφάλειας. Οι αρμόδιες αρχές θα αναλάβουν το συντονισμό για την ενημέρωση και αποφυγή ατυχήματος του κοινού 

Σε περίπτωση ατυχήματος, το κοινό το οποίο μπορεί να πληχθεί θα πρέπει να εφαρμόσει τις ανωτέρω εξειδικευμένες οδηγίες αυτοπροστασίας 
μέχρι και εφόσον απαιτηθεί, να του υποδειχθεί κάτι διαφορετικό από τις αρμόδιες αρχές. Οι οδηγίες που περαιτέρω θα δοθούν στο επηρεαζόμενο 
κοινό εξαρτώνται από τη φύση και τις συνθήκες του ατυχήματος. 

Σε κάθε περίπτωση το κοινό πρέπει να συμμορφώνεται στις υποδείξεις των αρμόδιων φορέων καθ’ όλη τη διάρκεια εξέλιξης του ατυχήματος και να 
παραμένει συντονισμένο με τους τοπικούς ραδιοφωνικούς ή/και τηλεοπτικούς σταθμούς για το ενδεχόμενο της ενημέρωσή του από αυτούς. 
Επισημαίνεται ότι σε πληροφοριακό επίπεδο, κατά τη διάρκεια εξέλιξης των δράσεων αντιμετώπισης των εκτάκτων αναγκών και άμεσης/βραχείας 
διαχείρισης των συνεπειών του ΤΑΜΕ, η ενημέρωση του κοινού γίνεται κυρίως μέσω των δελτίων τύπου της Περιφέρειας (με μέριμνα της Αυτοτελούς 
Δ/νσης Πολιτικής προστασίας) και πιθανά και μέσω δηλώσεων του Αντιπεριφερειάρχη/Περιφερειάρχη προς τα ΜΜΕ, σε συνεργασία με λοιπούς 
συναρμόδιους φορείς. Στη τελευταία περίπτωση θα πρέπει να λαμβάνεται ειδική μέριμνα από τις αρμόδιες Αστυνομικές/Λιμενικές αρχές, ούτως ώστε 
η παρουσία των ΜΜΕ να μην δυσχεραίνει το έργο των εμπλεκόμενων φορέων. 
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ΙΙ. Πληροφόρηση του κοινού σχετικά με εγκαταστάσεις οι οποίες υπόκεινται στις διατάξεις της ΚΥΑ 172058/2016 (Οδηγία 
SEVESO III) 
Σκοπός της παρούσας είναι η ηλεκτρονική πρόσβαση στην πληροφορία ούτως ώστε το ενδιαφερόμενο κοινό να ενημερώνεται σχετικά με τις εγκαταστάσεις 
SEVESO (εγκαταστάσεις στην Οδηγία SEVESO III) στην περιοχή του. 
Η πληροφόρηση σχετίζεται με εγκαταστάσεις εν λειτουργία οι οποίες υπάγονται στις διατάξεις της ΚΥΑ 172058/2016 (ΦΕΚ 354Β’/17-02-2016) (εγκαταστάσεις 
SEVESO) λόγω της ύπαρξης εντός αυτών επικίνδυνων ουσιών σε ποσότητες μεγαλύτερες ή ίσες από καθορισμένες στην ανωτέρω ΚΥΑ οριακές τιμές. 
Η πληροφόρηση εστιάζει στον τύπο της εγκατάστασης και στα μέτρα που λαμβάνονται για τον περιορισμό της πιθανότητας πρόκλησης ενός μεγάλου 
ατυχήματος σε αυτήν. 
Δεδομένου ότι οι ουσίες οι οποίες χρησιμοποιούνται ή αποθηκεύονται στις εγκαταστάσεις SEVESO είναι επικίνδυνες, οι εγκαταστάσεις αυτές υπάγονται 
υποχρεούνται αυστηρά στη διαχείριση των δραστηριοτήτων τους με τέτοιον τρόπο ώστε να μειώνεται ο κίνδυνος για την ασφάλεια των εργαζομένων και του 
κοινού. Οι φορείς εκμετάλλευση θα πρέπει να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση των μεγάλων ατυχημάτων και την ελαχιστοποίηση των 
επιπτώσεών τους στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον. Το τελευταίο επιτυγχάνεται μέσω κατάλληλου σχεδιασμού της μονάδας ελέγχου των διεργασιών, 
περιοριστικών μέτρων και αποτελεσματικών διαδικασιών έκτακτης ανάγκης. 

Επισπεύδουσα αρχή για την εφαρμογή της Οδηγίας SEVESO III αποτελεί η Δ/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας. 
Ανάλογα με τις ποσότητες των επικινδύνων ουσιών εντός των εγκαταστάσεων που υπάγονται στις διατάξεις της οδηγίας SEVESO III, υπάρχουν δύο τύποι 
εγκαταστάσεων:  εγκαταστάσεις «ανώτερης» και εγκαταστάσεις «κατώτερης βαθμίδας». Οι εγκαταστάσεις ανώτερης βαθμίδας περιέχουν μεγαλύτερες ποσότητες 
επικίνδυνων ουσιών σε σχέση με τις εγκαταστάσεις με τις εγκαταστάσεις κατώτερης βαθμίδας, κάτι το οποίο συνεπάγεται ότι για αυτές τίθενται μέσω της ΚΥΑ 
172058/2016 πρόσθετες απαιτήσεις.  


